
                                                                            Bielsko-Biała, dnia 9 kwietnia 2025 r. 
KM-V.0003.179.2025 
 

Pani  

Katarzyna Balicka 

Pan 

Nikodem Ankudowicz 

Radni Rady Miejskiej  

w Bielsku-Białej 

 

Dotyczy: interpelacji z dnia 28 marca 2025 r. nr RM.0003.179.2025 w sprawie 
dodatkowego oznakowania obszaru skrzyżowań równorzędnych w rejonie 
ulic: Thomasa W. Wilsona, Gen. Stefana Grota-Roweckiego, Hugona 
Kołłątaja, Bohaterów Warszawy   

     
W odpowiedzi na złożoną interpelację pragnę wyjaśnić, że w strefach 

ograniczonej prędkości do 30 km/h, zgodnie z obowiązującym rozporządzeniem 
Ministra Infrastruktury z dnia 3 lipca 2003 r. w sprawie szczegółowych warunków 
technicznych dla znaków i sygnałów drogowych oraz urządzeń bezpieczeństwa ruchu 
drogowego i warunki ich umieszczania na drogach - załącznik nr 1 pkt 3.2.44 (Dz.U. 
poz. 2311), należy dążyć do wprowadzania naturalnych elementów uspokajania ruchu, 
np. poprzez brak określania pierwszeństwa na skrzyżowaniach w przypadku których 
ruch kołowy odbywa się na zasadach ogólnych Prawa o ruchu drogowym (Dz.U.  
z 2024 r. poz. nr 1251), tj. reguły „prawej ręki”.  

Zapewniam jednocześnie, że na bieżąco prowadzone są analizy ruchu 
drogowego, a także monitorowane są dane dotyczące liczby zdarzeń drogowych, które 
pozwalają na ocenę skuteczności wdrożonego rozwiązania. Z informacji otrzymanych 
z Wydziału Ruchu Drogowego Komendy Miejskiej Policji w Bielsku-Białej wynika,  
iż w okresie ostatnich czterech lat odnotowano tylko jedno zdarzenie związane   
z nieustąpieniem pierwszeństwa przejazdu we wskazanym obszarze.   

Przytoczone w interpelacji przypadki przeoczenia przez kierujących  tablic  
informacyjnych,  zapominania o panującej zasadzie oraz jazdy na pamięć świadczą  
o brawurze i świadomym ignorowaniu istniejącej organizacji ruchu i nie są podstawą 
do wprowadzania zmian.  

Ponadto należy wskazać, że umieszczone na wlotach do przedmiotowego 
obszaru tablice informacyjne o skrzyżowaniach równorzędnych stanowią 
przypomnienie kierującym ogólnej zasady Prawa o ruchu drogowym polegającej na 
konieczności ustąpienia pierwszeństwa na skrzyżowaniu nadjeżdżającym z prawej 
strony.  

Mając powyższe na uwadze oraz fakt , że z omawianego obszaru korzystają 
głównie stali użytkownicy ruchu nie widzę uzasadnienia dla wprowadzania zmian  
w obecnym oznakowaniu. 

                                                                                   

                                                                                Z up. PREZYDENTA MIASTA 

                                                                               Piotr Kucia 
                                                                                 ZASTĘPCA PREZYDENTA 

 
 
Otrzymują:  
1. Adresat  
2. Biuro Rady Miejskiej RM.0003.179.2025 
3. Aa 


